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Introducdo

e Conversao analodgico-digital:
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e Que sinal é este?

x[n]={0, 0.866, 0.866, 0, -0.866, -0.866, 0}
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 Relembrando parametros digitalizacao:

x,(t)=Acos(2zFt + 6) = Acos(€2t + 0) x[n]=Acos(2afn + 6) = Acos(wn + )

n = indice amostra

! = tempo ;
(segp) T = periodo amostragem
o .. . . seg. por amostra
F = frequéncia dominio analdgico (seg pA : )
(Hz) F = frequéncia amostragem

(amostras por seg.)
w = freq. angular dominio discreto
(rad. por amostra)
f =freq. dominio discreto
(ciclos por amostra ou 1/amostra por ciclo)




Discrete-time signals

Continuous-lime signals

Q=2nF =2 f
radians [@iia?s %_*3155
5EC Hz sample  sample
N
=07 f=FF, > -
/ 7 —3=f=3;
<ﬂ=-::h".'l".F=f F
~
—o0 = £ = oo -/ T =8 <x/T
—oo = F < 00 - —FRj2=F=F/2

Exemplo: considere os sinais analégicos x, e x,. Determine
seu correspondente digital considerando F.=40Hz.

x,(t) =cos27(101)

x, (1) = cos27(90r)



 |lustracao aliasing:

Amplitude




* Espectro:
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e Replicacao:

12 13
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e Sobreposicao de espectros

A Continuous spectrum
Espectro sinal original:
8 0 8 Freq
Discrete spactrum
Espectro replicado sinal -
amostrado quando:
fJ/2 >Bpara B=F_.
1 t 1 1 t ; -
-1, 4 A2 0 e g 2t Freq
2

Espectro replicado sinal
amostrado quando:

fJ/2 <B
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e Qutros efeitos:

Sigaal of a
Espectro sinal original: ""% o
/\ /T\ /\r\ N
Fraq
Versao amostrada
)
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| (‘III h—
-, Freq
¥* A\ ‘?ﬂ
Fnuq ~f, _,«’,rz o ,.g 21,
Original \ Filtarad Discrate
continuous Analog Low-Pass | continuous signal AD samples
signal  — Filtar {cutoff = Comvertar [
fraquancy = B Hz)
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 Amostrando sinais passa-banda
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 Exemplo: qual deve ser a taxa de Nyquest para o
sinal abaixo ? Esboce também as réplicas

x (t) =3c0s50 +10s1n 3007z — cos 1007z
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* Periodicidade: analdgico x digital
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